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Входження України у світовий науково-технічний, економічний та соціокультурний 

простір передбачає забезпечення якісних змін в освітній системі, яка на сучасному етапі 

переходить від екстенсивного розвитку до інноваційного, де головним ресурсом є 

висококваліфіковані педагогічні кадри, здатні бути не тільки учасниками інноваційних змін, 

а й активними ініціаторами інноваційних ідей, розуміти суть освітніх інновацій, 

прогнозувати їх результативність, проектувати та планово їх упроваджувати.  

В умовах реалізації нових стратегій розвитку дошкільної освіти в Україні особливого 

значення набуває підготовка майбутніх вихователів до інноваційної діяльності вже на етапі 

здобуття професійної освіти у закладах вищої педагогічної освіти. Результат такої підготовки 

акумулюється в готовності майбутнього вихователя як гуманістично зорієнтованої 

особистості з розвиненим інноваційним мисленням, умінням оперативно реагувати на 

динаміку соціально-економічних процесів, створювати нові освітні програми, застосовувати 

сучасні педагогічні технології і проєктні методики, забезпечувати варіативність освітнього 

процесу [3]. 

Роль проєктної діяльності, методу проєктів у розв’язанні цих завдань важко 

переоцінити. Інтерес до проєктування завжди виявляється в періоди нестійкого, 

інноваційного розвитку. Сьогодні знову радикально трансформуються культурні реалії, 

стереотипи життя, соціальні, політичні та економічні інститути, і проєктування виявляється 

тією силою, потужність якої здатна вирішити багато складних проблем вітчизняної освіти. 

Результатом проєктувальної діяльності є проєкт. Визначаючи сутність поняття 

«проєкт», слід зазначити, що воно вперше з`явилось у XVII−XVIII століттях і 
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використовувалось як синонім слів «експеримент» у природничих науках і «розгляд справ» у 

юриспруденції. Пізніше, у XIX столітті були визначені ще дві моделі проєктів, які 

використовуються і сьогодні. Перша, більш давня, модель Вудворта передбачає, що учні 

спочатку вивчають матеріал, набувають знань та навиків, які в подальшому знадобляться для 

конструювання проектів. Друга, більш сучасна, модель Ричардса передбачає «занурення» в 

проблему, її фундаментальне дослідження [2, с. 67]. 

Найбільшого розповсюдження у зарубіжній педагогіці проєктний метод отримав на 

початку ХХ століття завдяки ідеям Дж. Дьюї [4], що знайшли своє висвітлення в 

розробленому У. Кілпатриком методі проєктів, тобто в організації навчання в процесі 

активної пошукової діяльності, спрямованої на розв’язання конкретної практичної проблеми. 

Основним мотивом такої діяльності є не стільки сам процес пізнання, скільки намагання 

розв’язати конкретну проблему, розробити необхідні рекомендації, що будуть використані 

на практиці. При цьому цінність проекту визначається його освітнім, розвивальним і 

виховним потенціалом, тобто можливістю залучити учнів до різноманітних видів діяльності, 

які забезпечують не лише розширення їхнього кругозору, життєвого досвіду, але й 

оволодіння різними способами творчої, дослідницької діяльності. 

Узагальнивши результати досліджень вітчизняних та зарубіжних науковців щодо 

педагогічного проєктування, можна виділити такі типи проєкту:  

– за змістом: монопредметний, міжпредметний, надпредметний;  

– за кінцевим результатом: теоретичний, теоретико-практичний, практико-

орієнтований;  

– за тривалістю: міні-проєкт, короткочасний, середньої тривалості, довготривалий, 

лонгітюдний;  

– за кількістю учасників: індивідуальний, колективний (парний, груповий);  

– за ступенем самостійності: репродуктивно-дослідний, частково-пошуковий, 

дослідницький чи експериментально-дослідницький, евристичний;  

– за характером контактів: внутрішній, зовнішній, міжнародний. 

У своїй роботі зі студентами ми активно використовуємо інноваційні наукові проєкти 

як один із ефективних засобів формування творчої особистості майбутнього фахівця 

дошкільної освіти.  

Інноваційний науковий проєкт – це індивідуальне або колективне завдання науково-

дослідницького, творчого характеру, яке виконує студент у процесі фахової підготовки. 

Такий проєкт є однією з форм виявлення теоретичних і практичних знань, уміння їх 

застосовувати при розв’язуванні конкретних освітніх завдань і містить елементи наукової 

новизни у конкретній галузі знань або напряму практичної діяльності. 

Створення власних інноваційних проєктів здобувачами вищої освіти відбувається у 

межах поєднання науково-дослідної (зазвичай, це курсові, бакалаврські, магістерські роботи) 

та практичної діяльності у закладах дошкільної освіти. 

Інноваційні наукові проєкти можуть бути практичного (методичного), 

винахідницького спрямування.  

Результатом проєкту є освітній продукт, що може бути представлений як: 

1) навчально-методичний комплекс (посібник, дидактичний матеріал тощо); 

2) електронний методичний комплекс (посібник, он-лайн навчальні ігри тощо); 

3) електронний продукт в електронному середовищі (блог, веб-сайт тощо); 

4) інтерактивний навчальний ресурс, створений у програмному забезпеченні Smart 

Notebook або інших програм-конструкторів [1, с. 45]. 

Інноваційний проєкт характеризується новизною, що потребує від його учасників 

творчого підходу до вирішення завдань; має конкретну цільову спрямованість і пропонує 

нову технологію вирішення проблеми в тих випадках, коли традиційні способи вже не 

ефективні та існує ліміт ресурсів;  є окремим завершеним циклом інноваційної діяльності, 

що орієнтований на гарантоване досягнення визначених цілей у чітко встановлений термін. 
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Інноваційний проєкт має певну структуру, послідовність етапів, на кожному з яких 

вирішуються певні завдання [3, с. 198]. 

В описовій частині наукового проєкту актуалізується ідея проєкту (оцінка та аналіз 

ситуації), відображається його концепція, етапи планування, корекція за підсумками 

моніторингу, оцінка результатів. Всю описову частину (30-35 стор.) можна умовно розділити 

на такі складові: вступ, інформаційний блок, дидактико-методичний блок, технологічний 

блок, контрольно-оцінний блок. 

У вступі має бути обґрунтована актуальність проблеми дослідження, висвітлено 

ступінь дослідженості проблеми, сформульовано мету, завдання, об’єкт, предмет, методи 

дослідження, тип і структуру проєкту, новизну та практичну значущість із опорою на 

розроблений освітній продукт. 

Інформаційний блок містить ключові поняття, що розкриваються у проєкті; схеми, у 

яких висвітлено зв’язок між поняттями та їхній зміст. 

У дидактико-методичному блоці необхідно розкрити методичні підходи до 

розв’язання проблеми, основні форми, методи та засоби, що застосовуються для розв’язання 

завдань, сформулювати методичні рекомендації. 

Технологічний блок містить опис застосованої технології, або розробленої здобувачем 

освітнього рівня системи занять, ігор, вправ або засобів інформаційно-комунікаційних 

технологій (електронного сайту, блогу, електронних навчальних ресурсів, відеороликів 

тощо), що розробляються у проєкті. Для електронних посібників та Smart-комплексів, 

технологічний блок може бути поданий на електронному носії, або представлений в 

електронному середовищі. 

У контрольно-оцінному блоці зазначаються очікувані результати розвитку 

особистості дитини, студента-майбутнього фахівця дошкільної освіти та результати 

реалізації розробленої технології, методики, освітнього продукту, висновки та узагальнення. 

Вимогою до проєктування є обґрунтування важливості проєкту для вирішення 

конкретної мети виховання та розвитку дитини раннього або дошкільного віку. Слід 

зазначити, що студентів ми орієнтуємо представити теоретичну частину проєкту як проєкцію 

будь-якої інноваційної методики (класичної або сучасної) на зміст конкретної педагогічної 

задачі, що потребує не лише умінь аналізу та синтезу, але й творчого підходу, 

індивідуального бачення шляхів вирішення завдань й інтерпретації згідно з реальними 

умовами середовища розвитку дитини [1, с. 260]. 

Після обговорення з науковим керівником кваліфікаційної роботи інноваційного 

проєкту, студенти починають реалізовувати його елементи (або конкретні методики) у межах 

активної практики в закладах дошкільної освіти. При цьому науковий керівник має 

здійснювати координацію діяльності із керівником практики та вихователем-методистом, 

дозвіл яких є необхідним для реалізації інновації в дошкільному закладі. Нашими 

студентами впроваджено у процес виховання дітей як методики визнаних педагогів, так і 

авторські методики. 

Залучення студентів до практичного використання опанованих у межах теоретичних 

курсів інноваційних методик дозволяє сформувати уміння виокремлювати частину досвіду 

педагогів-новаторів, адаптувати його до нових умов, пристосовувати до сучасних освітніх 

викликів технології, які виявили свою ефективність в інших галузях або були створені в 

інших історичних умовах.  

Цікавими моделями студентських авторських інновацій, що отримали визнання у 

середовищі вихователів дошкільних закладів, стали проєкти:  

– естетичного виховання дітей 4-го року життя, що вміщували заняття з малювання, 

ліплення й аплікації, за змістом відповідні особливостям місяців року (наприклад, у грудні – 

Різдво та Новий Рік у вересні – відліт птахів, початок шкільних занять тощо); 

– програма розвитку мовлення тодлерів (дітей 1,5–3 років) у Монтессорі-педагогіці; 

– програма формування художньо-продуктивної та соціально-комунікативної 

компетенцій дитини засобами медіатворчості; 
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– вправи на формування економічної компетентності (із застосуванням карток, що 

зображують процеси праці). 

Результатом застосування інновацій студентами на практиці стало суттєве 

підвищення їхньої мотивації щодо творчого підходу до професійної діяльності, орієнтації на 

створення й застосування нового, що в цілому ставало мотивом до особистісного й 

професійного самоствердження. Слід зазначити, що вже на етапі отримання дозволу 

вихователя-методиста на реалізацію інновації у практиці майбутні вихователі отримували 

професійне визнання, довіру, а значить відчували відповідальність за результативність 

втілення методики. Такий підхід підвищував самооцінку студентів, формував усвідомлення 

цінності новаторського підходу до професійної діяльності, ставав поштовхом до 

пізнавального інтересу до інших інноваційних технологій, бажання модифікувати їх для 

конкретної групи дітей [1, 264]. 

Інноваційні методики, привнесені студентами в освітній процес дошкільних закладів, 

продовжували використовуватись вихователями надалі, а результати їх упровадження були 

досить високо оцінені.  

Отже, результатом реалізації інноваційних методик та проєктів студентів стає не лише 

короткотермінова апробація їх в освітньому процесі закладів дошкільної освіти, а й 

поширення, популяризація у межах колективів вихователів, що позначається на мотивації 

майбутніх педагогів дошкільної освіти до розповсюдження власного інноваційного досвіду у 

професійному середовищі. 

Актуалізація умінь представляти, популяризувати й захищати свій проєкт у межах 

професійного педагогічного середовища вихователів-практиків позитивно впливає на 

формування комунікативного досвіду, зокрема на уміння використовувати різні механізми 

формування міжособистісних взаємин учасників педагогічної взаємодії, застосовувати 

техніку акторської майстерності, попереджувати й долати конфлікти, створювати сприятливі 

умови для професійного спілкування.  
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